

NÁŠ REGION

Čtvrtek 19. 5. / 11. ročník / č. 10 / 2016

Nezávislý místní zpravodaj

Každých čtrnáct dnů ve vaší schránce

Je výcvikové centrum kybernetické ochrany nebezpečné pro Řitku a její okolí?

Řitka se stane terčem útoku teroristů. Řitka se terčem útoku teroristů nestane, není k tomu důvod. Tak se dají shrnout protichůdné názory Tomáše Březiny z této obce a Tomáše Příbyla, ředitele společnosti CyberGym Europe, která centrum zřizuje. Který názor je blíž pravdě?

Jestli někde izraelská firma založí výcvikové centrum z oblasti bezpečnosti, přitáhne to pozornost teroristů. Kdo ví, jak vypadá izraelská ambasáda v Praze, bude s takovým tvrzením asi souhlasit. Tím spíš, že obecně izraelské cíle teroristy lákají a společnost CyberGym je izraelská. S touto informací pracují články na serveru iDnes.cz i inzerát, zveřejněný panem Březinou, sousedem protihackerské arény.

Česká firma

Jenže bude stejně tak lákat teroristy obdobné výcvikové centrum, které není izraelské? Velmi pravděpodobně nikoli. A právě v tom spočívá první argument těch, kteří říkají, že CyberArena,

kteřou chce CyberGym Europe provozovat v Řitce, nepředstavuje bezpečnostní riziko.

„My jsme česká firma,“ zdůrazňuje Tomáš Příbyl, generální ředitel CyberGym Europe. A skutečně, podle obchodního rejstříku na www.justice.cz firmu CyberGym Europe vlastní pražská firma Ragnarok, jejímž jediným společníkem je právník Petr Vališ.

„S Izraelci máme společné jen know-how, které jsme si od nich koupili a v němž nás v Izraeli vyvíčtili, a značku. Od izraelské firmy se odlišujeme právě tím Europe v názvu. Je to stejné, jako bychom si koupili licenci na provozovnu McDonalda,“ vysvětluje ředitel. Podle jeho názoru jsou i proto obavy o bezpečnost domů v sousedství CyberAreny zcela liché.

„My můžeme školit i tady v naší centrále Na vítězných pláni v Praze. Přitom v protější budově je gymnázium, přes blok domů policejní ředitelství v Kongresové ulici. A nikoho nenapadlo, že bychom představovali bezpečnostní riziko,“ dodává Příbyl.

Tomáš Březina, který si zaplatil za inzerát, ve kterém na iDnes.cz vysvětluje své obavy z umístění školicího centra na sousedním pozemku, fyzický útok na centrum naopak považuje za prakticky jistý. Vychází přitom však z toho, že jde o izraelskou firmu.

Tohle není cíl

To, že školicí centrum pro boj proti „hackerům“, tedy kybernetickému zločinu a teroru, by mohlo být cí-



Takhle vypadá budova protihackerského školicího centra. Nevypadá, že by se chystalo na útok teroristů. Foto: CyberGym Europe

lem útoku, ovšem zpochybňuje i Andor Sándor, bývalý šéf rozvědky a bezpečnostní expert. A to i v případě, že by skutečně šlo o izraelské centrum. Podle jeho přesvědčení se totiž boje v této sféře odehrávají prostřednictvím jedniček a nul, tedy prostřednictvím kybernetických útoků, nikoli pomocí bomb a samopalů.

„Naši cílovou skupinou jsou velké firmy jako banky či energetické společnosti, nikoli stát,“ přibližuje zaměření CyberAreny ředitel Tomáš Příbyl. A ujišťuje, že společnost ve vile v Řitce ani neplánuje žádná zvláštní bezpečnostní opatření. „Bude to fungovat jako normální školicí středisko, to přeci nepotřebuje ochranu,“ poznamenává ředitel.

„Skupiny, jako je Islámský stát, na takové cíle neútočí, oni mají jiné zájmy. Opravdu jsem si téměř jist, že centrum není cílem pro bombu, ale pro hackerský útok,“ dodává generál ve výslužbě. Na-

víc, kdyby někdo chtěl napadnout v Česku cíl spojený s informačními technologiemi, má lákavější cíle. „Bomba v Národním bezpečnostním úřadě nebo v Národním centru kybernetické bezpečnosti obrany, které sídlí v Praze na Smíchovské a v Brně-Žabovřeskách, to by dávalo podstatně větší smysl,“ vysvětluje. Jistou možností napadení školicího centra v Řitce však připouští.

Možná varování?

„Dokážu si představit, že když už, mohlo by dojít k fyzickému útoku na školicí centrum, který by měl sloužit jako varování, něco jako evíme o vás. A na to není potřeba používat dodávku s výbušninou. Pravděpodobnost takové akce je velmi malá, pravděpodobnost napadení okolních budov je prakticky nulová,“ rozvíjí úvahy bývalý šéf rozvědky. Podle jeho názoru centrum v Řitce prostě nemá pro teroristu takový vý-

světlovali jsme to stavebnímu úřadu, s panem Březinou jsem osobně nikdy nemluvil,“ říká ředitel Tomáš Příbyl.

Co se vytratilo

V rozbourené atmosféře kolem bezpečnosti však zatím úplně zanikla otázka, zda existence školicího centra v Řitce může lidem z okolí přinést něco pozitivního. Zdá se, že ano.

„Určitě budeme potřebovat lidi na zajištění provozu. To znamená nějakého správce či zahradníka, jistě dva lidi na úklid v budově. A také budeme pro frekventy kurzů a jejich lektory potřebovat stravování. To znamená tak 25 jídel. Také budeme potřebovat účastníky, kterých může být najednou 20, někde ubytovat,“ popisuje ředitel CyberGymu Tomáš Příbyl.

Druhou oblast, která z diskuze okolo centra zmizela, je úřední postup. Na něj si přitom jeho soused Tomáš Březina stěžoval i ve svém inzerátu. Příslušné úřady ovšem jeho námitky odmítají jako liché. Jeho názor přinášíme v textu na další straně.

K jeho výhradám vůči stavebnímu řízení se starosta Řitky Kamil Abbád vyjádřil již pro server iDnes.cz. „Nový vlastník po zakoupení léta nevyužívaného domu obec požádal o vyjádření k přestavbě vnitřní dispozice domu s tím, že funkční využití bude školicí středisko kybernetické ochrany,“ citoval server starosta. „Platný územní plán to umožňuje, nemohli jsme se k tomu vyjádřit jinak, než že nemáme námitky. S námitkami manželů Březinových se odpovědný stavební úřad v Mníšku vyrovnal, mně to nepřísluší hodnotit,“ řekl Abbád pro iDnes.cz.

Přemysl Souček

doshranky@nasregion.cz
Nechodí k vám noviny?
Napište nám!

NÁŠ REGION

Kontakty pro objednání
INZERCE

Jiří Čermák
T: 774 488 909
E: jiří.cermak@a11.cz

Jozef Diňa
T: 773 613 145
E: jozef.dina@a11.cz

Příští vydání 2. června